



СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Валентин Стефанов Говедарски, д.м.
Медицински университет, София
Медицински факултет, Катедра „Сърдечно съдова хирургия“,
Член на научно жури, съгласно Заповед №РД 27/05.02.2021 г.
на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, Професионално направление 7.1 Медицина, научна специалност „Съдова хирургия“. Конкурсът е обявен в ДВ бр. 105/11.12.2020 г.

В обявения конкурс участва и е допуснат един кандидат: **доц. Валентин Константинов Василев, д.м.**

Кандидатът е представил всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за приложението му и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

1. Кратки биографични и професионални данни за развитието на кандидата

Валентин Константинов Василев е роден в гр. Казалък на 19.10.1959 г. През 1977 г. завършва средно образование в ПГ „Кирил и Методий“ – гр. Казалък.

През 1985 г. във Висш медицински институт „И. П. Павлов“, гр. Пловдив се дипломира като лекар, а през 1990 г. придобива специалност по Хирургия. През 2004 г. придобива втора специалност по Съдова хирургия.

През 2010 г. успешно защитил дисертационен труд на тема „Проблемът на острия холецистит в напреднала и старческа възраст“.

През 2015 г. завършва магистратура по „Стопанско управление и здравен мениджмънт“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

Име: специализацията на

диагностика.

През 2012 г. е избран за асистент, а през 2013 г. за главен асистент по хирургия, а през 2015 се хабилитира като доцент по хирургия в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас. От 2016 г. до момента е Ръководител катедра „Предклинични и клинични дисциплини“ към Факултет по обществено здраве и здравни грижи във същия университет.

2. Оценка на количествените и качествените показатели на кандидата

Доц. д-р Валентин Константинов Василев, дм е представил изчерпателен доказателствен материал, съдържащ подробни списъци, справки, резюмета и пълно-текстови копия на научните трудове след придобиване на академичната длъжност „Доцент“, сертификати и дипломи, справки за цитирания, участия в проекти. Представените материали съдържат необходимата информация за осъществяване на количествено и качествено оценяване на цялостното му академично развитие. Представените трудове на доц. Василев са изцяло по проблематиката на конкурса.

По *Показател В3* е представен един хабилитационен труд - монография.

По *Група показатели Г* са представени 38 статии, от които 17 са в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, 21 са публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране. Те носят на кандидата 586,54 точки от необходимите по изискванията 250.

Представена е справка за 43 цитирания на статии на автора, с които той получава 350 точки по *Група от показатели Д*.

По *Група от показатели Е* доц. Василев има 285 точки при изискуеми 120 точки.

Кандидатът удовлетворява условията за заемане на академичната длъжност „професор“ съгласно Закона за развитие на академичния състав на РБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас за Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“.

Науко-метричните показатели на доц. Василев, сравнени с изискуваните по чл. 73 от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас за Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“.

Група от показатели	Минимални изискуеми точки в Университета	Изпълнение на изискванията от доц. Валентин Василев
А	50	50
Б	-	-
В	100	100
Г	250	586.54
Д	150	350
Е	120 (E 14 = 60)	285 (E14 = 100)
Общо	670	1371.54

Представените научни публикации са общо 38, от които 17 са в група от Показател Г7 (публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus; Web of Science)) и 21 броя са по група от Показател Г8.

От представените за конкурса общо 38 научни трудове, в 16 кандидатът е самостоятелен или първи автор (39%).

Всички публикувани научни трудове, с които кандидатът участва в конкурса не се припокриват с публикациите, които кандидатът е представил при защита на дисертационния труд за образователна и научна степен „доктор“, както и за заемане на академична длъжност „доцент“.

Съгласно представените документи кандидатът е бил ръководител на два университетски научно-изследователски проекта.

3. Основни направления на публикационната активност

Представените трудове на кандидата са по тематика и са в следните основни направления:

- 1). Диагностика, хирургично лечение и профилактика на периферната атеросклеротичната болест и нейните усложнения. В това направление попада монографията на тема „Периферна атеросклеротична болест при захарен диабет“. Доказана е корелацията между ПАБ и захарния диабет по правилото на взаимното утежняване. Особен интерес представлява тезата за по-изпреварващо и по-агресивно ендоваскуларно третиране на тибиаалните лезии при диабетици.
- 2). Диагностика и лечение на водещите съдово-хирургични усложнения при захарен диабет върху крайниците. Диабетното стъпало е дефинирано и обособено като отделен симптомокомплекс, а

- възпалителен процес, водещ до ендотелна дисфункция при артериите и вените има приносно значение. Разработена е собствена концепция относно диабета като самостоятелен рисков фактор за поява и развитие на венозен тромбембализъм.
- 3). Математическо моделиране на съдовата система с цел по-задълбочено изучаване и анализ на патогенетичните механизми на съдовите заболявания.
 - 4). Споделен личен опит, водещ до разширяване на знанието за транслуменните ангиопластики с различни локализации, включително и на реналните артерии.

4. Преподавателска дейност

Доц. Валентин Василев е започнал преподавателския си стаж като асистент през 2012 г. През 2013 г. става главен асистент, а през 2015 г. – заема „академична длъжност „доцент“ към Факултет по обществено здраве и здравни в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас.

Преподавал е по Хирургия на различни специалности от Факултета пообществено здраве и здравни грижи и Медицински колеж, за които е разработил и 8 учебни продрами.

Кандидатът е самостоятелен автор и съавтор на три учебни помагала.

Като ръководител на Клиниката по Съдова хирургия в УМБАЛ-Бургас АД обучава специализанти: двама успешно придобили специалност по Съдова хирургия и един текущ.

Бил е ръководител на един докторант, придобил ОНС „Доктор“ и един в процедура за защита.

Заклучение

Разглеждането на материалите по конкурса за заемане на академична длъжност „професор“ на доц. д-р Валентин Василев показва, че са покрити, а по някои показатели и надхвърлят нормативните изисквания на Закона за развитие на академичния състав на Република България, Правилника за прилагането му и Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- гр. Бургас. Кандидатът представя достатъчни по обем и качество научни трудове, в които има оригинални научни и приложни приноси, получили международно признание, като по някои научно-метрични показатели е видно, че надхвърлят значително изискуемия минимум (видно от представената в документите сравнителна таблица, особено по показатели Г, Д и Е). Значителна част от изследванията на доц. д-р Валентин Василев са публикувани в

В заключение, давам положителна оценка на дейността на доц. д-р Валентин Василев и гласувам положително, като предлагам на членовете на научното жури да гласуват също положително за неговия избор за академична длъжност „професор“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт; Професионално направление: 7.1. Медицина; Научна специалност „Съдова хирургия“ за нуждите на катедра „Предклинични и клинични дисциплини“ във факултет Обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- гр. Бургас.

22.03.2021 г.
гр. Бургас

Подпис:
проф. д-р Валентин Иоведарски, д.м.